

810647

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 129 (1246)

ПЯТНИЦА

28

ОКТЯБРЯ

1955 года

Цена 15 коп.

Работники сельского хозяйства! Боритесь за мощный подъем всех отраслей социалистического сельскохозяйственного производства! Лучше используйте земельные угодья и имеющиеся резервы в колхозах и совхозах! Дадим стране больше зерна, мяса, молока, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов!

(Из Призывов ЦК КПСС к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ПРИЗЫ

ЦК КПСС к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 38-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Трудящиеся всех стран! Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца! Крепите единство народов в борьбе за мир!

3. Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

4. Борцы за мир во всех странах! Сплачивайте могучий фронт защитников мира против поджигателей новой войны, вовлекайте в него все более широкие народные массы, будьте бдительны к проискам врагов мира! Выше знамя борьбы за мир и мирное сотрудничество между народами!

5. Трудящиеся всех стран! Добивайтесь сокращения вооружений! Требуйте запрещения атомного, водородного и другого оружия массового уничтожения! Атомную энергию — на службу делу мира и прогресса человечества!

6. За прочный мир и коллективную безопасность для всех европейских народов!

7. Трудящиеся Советского Союза и стран народной демократии! Неустанно крепите мощь лагеря социализма и демократии — несокрушимого оплота мира, развивайте и укрепляйте братскую дружбу и сотрудничество между народами наших стран!

8. Братский привет трудящимся народно-демократических государств: Польши, Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Румынии, Албании, Монгольской Народной Республики, самоотверженно борющимся за дальнейший подъем народного хозяйства и культуры, за неуклонное позиционирование благосостояния народных масс, за мир и построение социализма!

9. Братский привет великому китайскому народу, успешно борющемуся за выполнение первого пятилетнего плана развития народного хозяйства, за индустриализацию страны и кооперирование в сельском хозяйстве, за построение основ социализма! Да здравствует Китайская Народная Республика — могучая мировая держава! Да здравствует и процветает нерушимая дружба и сотрудничество советского и китайского народов — могучий фактор мира во всем мире!

10. Братский привет героическому народу Корейской Народно-Демократической Республики, борющемуся за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства, за мир, за национальное объединение Кореи на демократических началах!

11. Братский привет героическому народу Демократической Республики Вьетнам, борющемуся за восстановление народного хозяйства, за мир, за национальное объединение Вьетнама на демократических началах!

12. Да здравствует Германская Демократическая Республика — оплот миролюбивых сил всей Германии, борющихся против возрождения милитаризма, за объединение своей родины на мирных, демократических началах!

Пусть крепнут и развиваются дружба и сотрудничество между германским и советским народами!

13. Привет народам Федеративной Народной Республики Югославии! Пусть крепнут и процветают братская дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Югославии!

14. Пусть крепнут и процветают дружба и сотрудничество между Советским Союзом и Финляндской Республикой, основанные на равноправии, взаимном доверии и уважении народов!

15. Советский народ приветствует договор о восстановлении независимой и демократической Австрии! Пусть крепнут и развиваются дружественные отношения народов Австрии и Советского Союза в интересах прочного мира в Европе!

16. Привет великому индийскому народу! Пусть крепнут и развиваются дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии на благо мира во всем мире!

17. Привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империалистического гнета, за свою свободу и национальную независимость!

18. Да здравствует дружба и сотрудничество народов Англии, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза в их борьбе за ослабление международной

напряженности, за мирное сосуществование государств и обеспечение прочного мира во всем мире!

19. Пусть крепнут дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и народами Франции и Италии в их борьбе за мир, против возрождения германского милитаризма, за создание коллективной безопасности в Европе!

20. Привет трудящимся Германской Федеральной Республики, борющимся против сил реакции, за мир и безопасность народов Европы!

21. Привет японскому народу, борющемуся против возрождения милитаризма, за национальную независимость, за демократическое развитие своей страны!

22. Да здравствует миролюбивая внешняя политика Советского Союза — незыблемая политика сохранения и упрочения мира, политика международного сотрудничества и развития экономических и культурных связей со всеми странами!

23. Воины Советской Армии и Флота! Настойчиво повышайте свои военные и политические знания, совершенствуйте свое боевое мастерство, овладевайте новейшей боевой техникой и современным вооружением!

Да здравствуют ованные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы, стоящие на страже мира и безопасности нашей Родины!

24. Трудящиеся Советского Союза! Еще теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мобилизуем все наши силы и творческую энергию на великое дело построения коммунистического общества!

25. Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, советская интеллигенция! Достойно встретим XX съезд Коммунистической партии Советского Союза новыми трудовыми успехами в борьбе за повышение производительности труда, за выполнение и перевыполнение государственных планов, за новый мощный подъем народного хозяйства!

26. Да здравствует и крепнет союз рабочего класса и колхозного крестьянства под руководством рабочего класса — незыблемая основа советского строя!

27. Да здравствует и процветает братская дружба народов Советского Союза — источник силы и могущества нашего многонационального социалистического государства!

28. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво претворяйте в жизнь политику Партии и Правительства, направленную на преимущественное развитие тяжелой промышленности — основы дальнейшего подъема всего народного хозяйства, повышения материального и культурного благосостояния народа, укрепления могущества и безопасности нашей Родины!

29. Работники социалистической промышленности! Боритесь за технический прогресс, внедряйте в производство достижения отечественной и зарубежной науки и техники, передовой опыт предприятий! Всемерно повышайте уровень механизации и автоматизации производственных процессов! Разворачивайте всенародное социалистическое соревнование за неуклонное повышение производительности труда!

Обеспечим дальнейший мощный подъем промышленности!

30. Работники социалистической промышленности! Боритесь за успешное выполнение плана производства по всем показателям, обеспечивайте ритмичную работу каждого предприятия! Всемерно укрепляйте трудовую дисциплину! Улучшайте качество и снижайте себестоимость продукции!

31. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Добивайтесь выполнения производственных планов всеми шахтами, внедряйте передовые методы организации добычи угля, улучшайте использование техники! Быстрее стройте новые шахты и разрезы, осваивайте их проектные мощности! Больше угля народному хозяйству!

32. Работники нефтяной промышленности! Повысьте скорости бурения скважин, быстрее открывайте новые месторождения нефти и газа! Обеспечивайте широкое применение прогрессивных способов добычи и переработки нефти на каждом промысле и заводе! Дадим стране больше нефти, газа и нефтепродуктов высокого качества!

33. Советские энергетики! Быстрее вводите новые мощности на электростанциях и развивайте электросети, улучшайте их использование, снижайте расход топлива! Шире внедряйте передовую технику!

34. Советские металлурги! Улучшайте использование мощностей металлургических и горнорудных предприятий, совершенствуйте технику и технологию производства! Увеличивайте производство высоконакаечных сталей, жаропрочных сплавов, цветных и редких металлов, новых экономичных видов и профилей проката! Больше чугуна, стали, проката и цветных металлов народному хозяйству!

35. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий машиностроения! Быстрее создавайте новые образцы машин и всемерно расширяйте их производство! Увеличивайте выпуск современных станков, прессов, автомобилей, тракторов, комбайнов и других машин! Обеспечивайте модернизацию оборудования!

36. Рабочие и работницы, инженеры и техники электротехнической и радиотехнической промышленности! Увеличивайте производство новейших видов минеральных удобрений и других химических продуктов для народного хозяйства и населения!

37. Работники химической промышленности! Увеличивайте производство и расширяйте ассортимент минеральных удобрений и других химических продуктов для народного хозяйства и населения!

38. Рабочие и работницы, инженеры и техники строители! Быстрее стройте новые промышленные предприятия, совхозы, машинно-тракторные станции, жилые дома, школы, больницы, детские и культурные учреждения! Повышайте индустриализацию строительства, шире внедряйте сборные железобетонные конструкции! Добивайтесь высокого качества и снижения стоимости строительства!

39. Работники промышленности строительных материалов! Увеличивайте производство цемента, сборных железобетонных конструкций, новых строительных материалов высокого качества для строек нашей Родины!

40. Рабочие и работницы, инженеры и техники лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности! Увеличивайте заготовки и вывозку леса, выработку бумаги! Повышайте производительность труда, улучшайте организацию производства, полностью используйте механизмы! Дадим стране больше лесных материалов, бумаги и мебели высокого качества!

41. Рабочие и работницы, инженеры и техники промышленности товаров широкого потребления! Расширяйте производство и ассортимент товаров, экономнее используйте сырье! Больше добротных и красивых тканей, хороших одежду, прочной и изящной обуви и других товаров народного потребления!

42. Работники промышленности продовольственных товаров, мясных и молочных продуктов! Всемерно расширяйте производство продуктов питания, улучшайте их качество и снижайте себестоимость! Больше сахара, жиров, мясных, молочных и других продуктов для населения!

43. Работники рыбной промышленности! Добивайтесь выполнения плана лова и обработки рыбы! Лучше используйте промысловый флот и орудия лова! Развивайте рыболовство, повышайте качество и снижайте себестоимость продукции!

44. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Расширяйте посевые площади, повышайте культуру земледелия, добивайтесь высоких урожаев! Боритесь за дальнейшее освоение целинных и залежных земель! Добьемся ежегодного сбора зерна не менее 10 миллиардов пудов!

45. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Всемерно расширяйте посевы и повышайте урожайность кукурузы — важнейшего источника резкого увеличения производства зерна и создания прочной кормовой базы для животноводства!

(Окончание на 2-й стр.).

ПРИЗЫ

ЦК КПСС к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

(Окончание)

46. Работники сельского хозяйства! Боритесь за мощный подъем всех отраслей социалистического сельскохозяйственного производства! Лучше используйте земельные угодья и имеющиеся резервы в колхозах и совхозах! Дадим стране больше зерна, мяса, молока, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов!

47. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Настойчиво боритесь за полное использование техники, за внедрение комплексной механизации во все отрасли сельского хозяйства!

48. Колхозники и колхозницы! Повышайте производительность труда и укрепляйте трудовую дисциплину! Изучайте и широко внедряйте в производство достижения науки и передового опыта! Обеспечим дальнейшее укрепление и всенародное развитие общественного хозяйства колхозов, рост колхозных доходов и повышение благосостояния колхозников!

49. Работники сельского хозяйства! Добивайтесь резкого повышения продуктивности и увеличения поголовья скота! Обеспечим хорошую зимовку сноты! Дадим стране больше продуктов животноводства!

50. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Расширите производство хлопка, льна, сахарной свеклы и других технических культур, овощей и картофеля! Добивайтесь повышения урожайности этих культур!

51. Работники машинно-тракторных станций! Боритесь за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, за развитие общественного хозяйства колхозов, за своевременное выполнение колхозами обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственной продукции! Обеспечим высоконачисточный ремонт тракторов, комбайнов и других машин!

52. Работники совхозов! Лучше используйте земельные угодья, повышайте урожайность полей и продуктивность животноводства! Создавайте собственную кормовую базу в совхозах! Улучшайте организацию производства и использование техники, снижайте себестоимость продукции, добивайтесь рентабельной работы каждого совхоза! Превратим все совхозы в образцовые высокотоварные предприятия!

53. Работники местной промышленности и промысловой кооперации! Увеличивайте производство товаров народного потребления, хозяйственного инвентаря и строительных материалов! Повышайте качество и снижайте себестоимость изделий, лучше используйте местные сырье! Расширите сеть и улучшайте работу предприятий бытового обслуживания!

54. Работники государственной и кооперативной торговли! Всемерно развертывайте торговлю в городе и деревне, полнее удовлетворяйте потребности трудящихся в товарах! Повышайте культуру советской торговли!

55. Работники железнодорожного транспорта! Обеспечивайте бесперебойную перевозку грузов! Улучшайте обслуживание пассажиров! Настойчиво внедряйте мощные тепловозы, электровозы, повышайте уровень механизации и автоматизации на транспорте! Добивайтесь четкой работы железных дорог в зимних условиях!

56. Работники морского и речного флота! Всемерно увеличивайте перевозку грузов, улучшайте обслуживание пассажиров! Смелее внедряйте новую технику и передовые методы эксплуатации флота и портов! Обеспечим образцовую подготовку флота к навигации 1956 года!

57. Работники автомобильного транспорта и шоссейных дорог! Увеличивайте перевозку грузов, улучшайте обслуживание пассажиров! Боритесь за производительное использование автомобилей и экономию горючего! Содержите дороги в образцовом порядке, расширяйте строительство новых дорог!

58. Работники связи! Неустанно развивайте и совершенствуйте средства связи! Добивайтесь безупречной работы почты, телеграфа, телефона, радио, телевидения! Улучшайте обслуживание населения!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

59. Работники советских учреждений! Совершенствуйте работу государственного аппарата, искореняйте бюрократизм и волокиту! Чутко относитесь к запросам и нуждам трудящихся! Боритесь за укрепление государственной дисциплины и строгое соблюдение социалистической законности! Добьемся ущемления государственного аппарата и дальнейшего усиления его связи с массами!

60. Работники научно-исследовательских учреждений и высших учебных заведений! Двигайтесь вперед советскую науку, повышайте роль науки в техническом прогрессе нашей страны! Развивайте критику недостатков в научной работе! Улучшайте подготовку специалистов!

61. Работники литературы и искусства! Боритесь за высокую идеальность литературы и искусства, неустанно совершенствуйте свое художественное мастерство! Создавайте произведения, достойные нашего великого народа!

62. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения и воспитания детей, боритесь за политехническую школу! Воспитывайте детей в духе любви и преданности Советской Родине, дружбы между народами! Готовьте всесторонне развитых, культурных и трудолюбивых граждан социалистического общества, активных строителей коммунизма!

63. Медицинские работники! Улучшайте и развивайте народное здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику достижения медицинской науки!

64. Советские профсоюзы! Шире развертывайте социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов! Распространяйте опыт новаторов производства! Неустанно заботьтесь о дальнейшем повышении материального благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

65. Советские женщины! Добивайтесь новых успехов во всех областях народного хозяйства, науки и культуры, в благородном деле воспитания детей на благо и счастье советского народа!

Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!

66. Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — передовой отряд молодых строителей коммунизма, организатор советской молодежи, активный помощник и резерв Коммунистической партии!

67. Юноши и девушки, наша славная советская молодежь! Активнее участвуйте в хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны! Настойчиво изучайте достижения передовой науки и техники, овладевайте знаниями промышленного и сельскохозяйственного производства! Будьте стойкими и смелыми в борьбе за победу великого дела коммунизма в нашей стране!

68. Пионеры и школьники! Упорно и настойчиво овладевайте знаниями! Будьте трудолюбивы и дисциплинированы, добивайтесь успехов в учении!

69. Коммунисты и комсомольцы! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинской теорией, будьте в авангарде борцов за дальнейший подъем нашей социалистической промышленности и сельского хозяйства, за технический прогресс в народном хозяйстве, за неуклонный рост благосостояния советского народа, за построение коммунизма в СССР!

70. Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

71. Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

72. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

73. Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

По нашему району

Знатная доярка

В жизни каждого советского человека бывают яркие события, которые оставляют глубокие впечатления, запоминаются на-



древний, седой Кремль, на высотные здания.

Еще более жадно изучала она передовой опыт, представленный на ВСХВ, перенимала методы лучших доярок страны. Приехав в родной колхоз, она стала применять у себя их лучшие приемы работы.

Участия в выставке П. Н. Дунаева была удостоена за высокие надои молока, достигнутые в 1954 году. Еще лучше она поработала в 1955 сельскохозяйственном году. От каждой фуражной коровы своей группы Т. Дунаева надоила около 2.000 килограммов молока.

Этого она добилась путем хорошего ухода за животными, применения правильного рациона, умелой дояки коров.

В колхозе с большим уважением отзываются о знатной доярке, молодые получают от нее помошь, добрый совет, следуют ее примеру.

38-ю годовщину Великого Октября Т. Дунаева встречает хорошими показателями. В новом сельскохозяйственном году она думает добиться еще более высоких надоев.

На снимке: П. Н. Дунаева.

Текст А. Холмина.

Фото А. Волкова.

Приступили к ремонту тракторов

Завершив сельскохозяйственный год, механизаторы Байкальской МТС сразу же начали подготовку тракторов к будущему году. На ремонте сейчас пока работают две бригады, возглавляемые тт. Носовым и Зининым.

Встали на трудовую вахту в

часть 38-й годовщины Великого Октября, механизаторы обязались вести ремонт быстро и высококачественно. Сейчас уже два трактора отремонтированы.

В ближайшее время будет завершен ремонт еще двух тракторов.

М. НИКОЛИН.

В выставочном комитете

Как известно, во второй декаде ноября в селе Красном решено организовать районную сельскохозяйственную выставку. Выставка ставит своей целью широкую пропаганду достижений сельского хозяйства района, быстрейшее внедрение в колхозное и совхозное производство достижений передовиков в деле получения высоких урожаев, развития общественного животноводства, повышения производительности скота и высокопроизводительного использования сельскохозяйственной техники.

Для руководства подготовкой и проведением сельхозвыставки организован выставочный комитет. В него вошли тт. Бахметьев — председатель, Дорофеевский — зам. председателя, члены комитета тт. Ткаченко, Тумилович, Адамович, Щербак, Пощучев, Ю. Немазанный, Торгунакова и др.

На днях состоялось первое заседание выставочного комитета, на котором разработан календарный план подготовки выставки и решен ряд других организационных вопросов.

Комитет приступил к отбору участников выставки, к отбору экспонатов. В ближайшие дни будет приступлено к оформлению стендов выставки и в другом техническом работам, связанным с подготовкой к открытию выставки.

К предстоящей колхозной ярмарке

С 29 октября по 5 ноября на колхозном рынке Ленинска-Кузнецкого проводится межрайонная ярмарка. На ярмарку выведут для продажи продукты сельского хозяйства колхозники Ленинска-Кузнецкого, Беловского, Гурьевского, Промышленновского и Крапивинского районов.

Рыночный комитет позаботился о том, чтобы можно было нормально и бесперебойно вести торговлю. С этой целью для бытового устройства колхозников имеется гостиница, кроме того изысканы добавочные места. К услугам приезжающих будет представлена камера хранения для продуктов животноводства, овощей, муки и т. д.

Рыночный комитет также располагает весовым хозяйством, специальной одеждой для ведения продажи.

Торговые организации города в порядке встречной торговли организуют вывоз на рынок в большом ассортименте промышленные товары.

Зав. горторготделом т. Круглов сообщает, что торгующие организации Ленинска-Кузнецкого вывезут для продажи в большом количестве различную посуду, хозяйствственно-скобяные изделия. В широком выборе будет предоставлена зимняя одежда мужская и женская, зимние головные уборы, трикотаж, различные ткани, обувь и другие товары.

А. НИКОЛАЕВ.

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ И. В. МИЧУРИНА

ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ И. В. МИЧУРИНУ

Красивую выставку подготовили к столетию со дня рождения И. В. Мичурина учащиеся Дражинской средней школы. На ее стенах показаны достижения работ юных мичуринцев, экспонаты растений, выращенные в колхозе имени Молотова. Привлекает внимание также красочно оформленный фотомонтаж «Жизнь и деятельность великого преобразователя природы».

Вечером 27 октября в сельском клубе учительницей биологии В. Почкиной была прочитана интересная лекция, посвященная столетию со дня рождения И. В. Мичурина.

Е. СОЛДАТОВА,
директор школы.

Для школьной библиотеки «ПРЕОБРАЗОВАТЕЛЬ ПРИРОДЫ»

Недавно Ленинградским отделением Детгиза выпущена в свет повесть о Мичурине В. Лебедева под названием «Преобразователь природы». В книге подробно рассказывается о детских и юношеских годах великого ученого, жизнь которого начиналась в тяжелых условиях царской России.

Семья Мичуриных — это семья потомственных садоводов. Отец великого ученого Владимир Иванович много трудов и бесцелевых поисков затратил на то, чтобы вывести новые сорта плодовых деревьев в своем саду. Увидев, что сын его проявляет замечательные способности, он решил сделать все возможное, чтобы дать ему образование.

Иван Владимирович проходит через все трудности. В его саду, наконец, появились первые гибридные сорта. О садоводе-любители узнали ученыe Америки, только у себя на Родине царское правительство отказывалось признать его заслуги. Но Иван Владимирович оставил до конца русским. Он любил Родину. В ответ на предложение американского профессора уехать в США, Мичурин заявил:

— Ведь работа моя русским садам нужна. Родине служу. Разве могу я, русский человек, бросить ее.

Советское правительство создало все условия для плодово-ягодной работы садовода-ученого.

Богатое наследство оставил Иван Владимирович своим последователям.

Книга вызовет большой интерес среди учащихся, особенно юннатов. Прекрасным примером послужит для советских учеников образ великого преобразователя природы.

Сейчас она поступила в продажу и имеется во всех магазинах «Книготорга».

Встреча учителей с родителями

Недавно в клубе села Чусовино состоялся родительский вечер, организованный учителями семилетней школы.

С интересной лекцией о режиме дня школьников выступила учительница младших классов М. Ф. Булдыгина.

Для участников вечера школьный драмкружок поставил пьесу «Красный галстук».

Хорошую инициативу проявил коллектив школы, организовав встречу учителей с родителями учащихся.

А. ПОПОВ,
зав. сельским клубом.

По пути, указанному Мичуриным

Великий преобразователь природы Иван Владимирович Мичурин разработал научные положения о возможности создавать новые формы растений и животных воздействием внешней среды на наследственную основу организма. Советская агробиологическая наука широко использует учение Мичурина, его методы и принципы работы.

Научные сотрудники Кемеровской государственной селекционной станции строят свою работу по мичуринскому учению и там, где мичуринские методы и указания используются умело, мы имеем конкретные положительные результаты.

С другой стороны, в тех случаях, когда выведенными пами сорта оказывались плохими, анализ работы показывал, что неудачи получались вследствие отступления от принципов работы Мичурина, когда мы недооценивали влияния внешних условий на наследственные свойства организма или плохо, неумело использовали методы селекционной работы, применяющиеся Мичурином.

В сравнительно короткий срок со дня организации, на станции выведен ряд новых сортов сельскохозяйственных культур, отвечающих условиям Кемеровской области. По яровой пшенице выведено 2 сорта. Сорт Краснинская получен от скрещивания сорта Китченер с сибирским сортом Смена, путем воспитания гибридных растений на высоком агрономическом фоне и отборе отдельных высокурожайных скороспелых, однородных по форме растений. Сорт Краснинская примерно равный по урожаю лучшему в наших условиях Мильтурум 553, но на 10—12 дней более скороспелый, с хорошими хлебопекарными качествами.

Другой сорт, полученный трехкратным массовым отбором из местного Алтайского края, «Кузбассовка», обладает рядом ценных качеств: очень крупным зерном, неосыпаемостью, непоражаемостью головней, высокой урожайностью как при ранних, так и при поздних сроках посева.

В 1955 году он проходил производственное испытание в четырех колхозах. Ведется работа по дальнейшему улучшению его скороспелости и урожайности.

Молодой селекционер станции Т. Броваренко путем гибридизации местного сорта Горношорская с сортом Белорусская вывел новый сорт гречихи «Кольчугинская».

В результате получился сорт хорошо приспособленный к местным условиям, дает ежегодно высокие урожаи, со сравнительно тонким стеблем, что обеспечивает хорошую просыхаемость стеблей и облегчает уборку комбайном. Гречиха

Кольчугинская высевается в области уже на сотнях гектаров.

Новый сорт картофеля сеянца К-33 отличается более высокой урожайностью, чем районированные сорта, хорошими вкусовыми качествами и более лучшей лежкостью. Испытания в 1955 году в двух колхозах Ленинск-Кузнецкого района подтвердили его положительные качества. Сорт передается в этом году в государственное сортиспытание.

Учитывая потребность колхозов и совхозов области в кормовых культурах, на станции, под руководством старшего научного сотрудника Т. Данилова, широко развернута работа по выведению новых приспособленных к местным условиям кукурузы, моркови, саланки, чумизы, вики и многолетних трав. Выведены первые сорта морковь Краснозерный № 2, саланка Кузнецкая, костер № 5, люпин Кемеровская 499. Многие колхозы нашего района получали семена трав селекционной станции. По овощам ведется селекционная работа по томатам, выведено 2 новых скороспелых сорта.

Надо отметить, что, следуя мичуринскому указанию о неотделимости вопросов селекции от агротехники, все селекционеры станции одновременно с селекционной работой ведут и работу по изучению передовых приемов агротехники отдельных культур и внедряют их в производство. Так, Т. Броваренко оказывает помощь колхозу имени Ленина, а Т. Безель часто бывает в колхозах «Новь» и имени Калинина.

Наряду с селекционной работой станция ведет в большом объеме работы по производству элитных семян зерновых культур, зернобобовых, масличных, овощных и трав. В 1955 году станция сдала государству элитных семян 11.000 центнеров, превысив план на 72 процента.

Отдел земледелия станции, под руководством кандидата сельскохозяйственных наук Т. Метельского, в двух экспериментальных севооборотах изучает методы обработки почвы и применение удобрений, глубокой безотвальной пахоты в зависимости от места в севообороте. Испытываются приемы осенней обработки почвы, в частности посев зерновых культур и однолетних трав по невспашке, параллельно производственные опыты в элитном хозяйстве станции и колхозах района.

Предварительные итоги показывают хорошую эффективность глубокой безотвальной вспашки, проводимой в паровых полях, а также при подъеме зяби под картофель, овощи и кукурузу. Одновременно опыты показали, что глубокая пахота зяби без обго-

рота пласта под зерновые и однолетние травы в условиях 1954 и 1956 годов не имела преимущества перед обычной вспашкой плугом с предплужником.

В то же время опыты показали, что замена зяблевой вспашки поверхностным лущением стерни дает хорошие результаты при посеве зерновых культур и однолетних трав на землях, чистых от сорняков. Поэтому мы рекомендуем проводить лущение вместо пахоты при подготовке почвы под вторую культуру после подъема целины или залежи и хорошо обработанного пара, а также после пропашных культур. Весьма эффективным оказалось применение лущения под кукурузу.

Испытание удобрений показало высокую эффективность при внесении под зерновые культуры, в том числе и под кукурузу, органическо-минеральных смесей из перегноя и суперфосфата. Под кукурузу внесение 5 т. навоза в смеси с суперфосфатом и селитрой увеличивает урожай зеленой массы на 120 центнеров.

Положительные результаты получены от применения бактериальных удобрений нитрагина и фосфорбактерина, что подтверждается и производственными опытами колхозов и совхозов, в частности в колхозе «Красная звезда», нашего района.

Последние годы на станции широко развернута работа по защите растений от сельскохозяйственных вредителей, в частности яровой пшеницы, кукурузы и люпинов. Изучен видовой состав вредителей и разрабатываются меры борьбы с ними.

Одновременно научные работники станции осуществляют связь с колхозами и совхозами нашего района путем закладки в производственных условиях новых сортов и новых для колхозов и совхозов кормовых культур, особенно однолетних трав, с переносом им семян этих культур. В летнее время принимают массовые экскурсии колхозников, агрономов и др. на полях станции. Участвуют в совещаниях по отдельным вопросам на станции и в МТС. Популяризируют достижения сельскохозяйственной науки в лекциях.

Следуя мичуринскому принципу — работать только так, чтобы удовлетворить полнее запросы труда, используют методы его работы как в селекции, так и в агротехнике, мы, научные работники и производственныеники, сможем добиться еще большего подъема сельского хозяйства нашего района.

А. АДАМОВИЧ,
зам. директора
госселекционной станции.

Вечер юных мичуринцев

Учащиеся Краснинской школы широко отметили столетие со дня рождения великого преобразователя природы, советского ученого Ивана Владимировича Мичурина.

Этой дате были посвящены специальные номера общешкольной и классных стенных газет, в которых юные мичуринцы, члены биологического кружка, рассказывают о том, как они

претворяют в жизнь учение великого преобразователя природы, делаясь опытом работы на своем пришкольном участке.

В школе организована выставка, на которой экспонируются достижения самых молодых последователей И. В. Мичурина. О жизни и деятельности великого ученого рассказывает красочно оформленный фотомонтаж.

А. РЫБАЛКИН,
директор средней школы.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

М. Ф. Иванов

29 октября — 20 лет со дня смерти (1935) Михаила Федоровича Иванова, выдающегося русского ученого-зоотехника, академика, заслуженного деятеля науки и техники РСФСР. Родился в 1871 году в городе Ялте.

Один из наиболее выдающихся представителей передового мичуринского направления в биологической науке, крупнейший знаком практика животноводства. М. Ф. Иванов всю свою жизнь посвятил развитию отечественного животноводства.

М. Ф. Иванов вел большую преподавательскую работу в Московской сельскохозяйственной академии К. А. Тимирязева и других высших учебных заведениях страны.

Онновременно с преподавательской работой он проводит разностороннюю научно-исследовательскую работу в Аскании-Нова.

М. Ф. Иванов разработал методику для превращения малопродуктивных грубошерстных овец в высокопродуктивных с тонкой и полутонкой шерстью. В колхозах и совхозах Советского Союза широко распространены выведенные им асканийская тонкорунная и украинская степная белая порода овец.

Академик Иванов разработал приемы выведения новых пород и совершенствования старых. Этими приемами пользуются наши ученые и новаторы производства при выведении высокопродуктивных пород животных. На основе богатейшего опыта М. Ф. Иванов учи, что мероприятие по разведению животных всегда должны быть тесно связаны с условиями их кормления и содержания.

Большой интерес представляют также работы М. Ф. Иванова по акклиматизации диких копытных животных, проведенные в зоопарке Аскания-Нова, и домашних сельскохозяйственных животных.

М. Ф. Иванов оставил богатое научное наследство — более 200 печатных работ.

Он написал ряд руководств по овцеводству, свиноводству и птицеводству, которые выдержали много изданий и являются лучшими учебными пособиями для сельскохозяйственных высших учебных заведений.

В 1935 году на VII съезде Советов Союза ССР академик М. Ф. Иванов был избран членом ЦИК СССР.

«Плохо готовятся к зиме»

В газете «Ленинская Искра» 25 сентября 1954 года под таким заголовком было помещено письмо ветфельдшера колхоза «Красный Октябрь» И. Федчуна, в котором рассказывалось о плохой подготовке к зиме животноводческих помещений.

Секретарь парторганизации колхоза Т. Бородин ответил, что факты, указанные в письме, имели место. Сейчас правлением колхоза приняты меры по завершению ремонта животноводческих помещений. Отремонтированы коровник, телятник, свинарник, заканчивается ремонт и других помещений.

Новый свинарник будет слан в эксплуатацию в конце текущего года, телятник намечено слать в начале 1956 года.

КОНСУЛЬТАЦИЯ**О порядке расчетов со специалистами, переведимыми из штатов МТС в колхозы**

В связи с осуществлением постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем улучшении агрономического и зоотехнического обслуживания колхозов в Министерство сельского хозяйства СССР и редакцию газеты «Сельское хозяйство» поступает много запросов, связанных с порядком расчетов со специалистами, переведимыми из штатов МТС в колхозы. Ниже печатаются ответы на некоторые из этих вопросов.

Вопрос: Кто и в каком порядке выплачивает переведенным из МТС в колхозы агрономам и зоотехникам денежную доплату за счет государства?

Ответ: Денежная доплата за счет государства выдается агрономам и зоотехникам с высшим образованием дополнительно к оплате, получаемой ими за счет колхозов, в течение первого года работы — 550 рублей, второго — 400 рублей, и третьего года работы — 300 рублей. Агрономам и зоотехникам со средним образованием ежемесячная денежная доплата за счет государства выдается на 10 процентов ниже по сравнению с агрономами и зоотехниками, имеющими высшее образование.

Указанная денежная доплата за счет государства производится районными финансовыми отделами. Такую же денежную доплату получают специалисты, направляемые в колхозы на эти должности по окончании ими высших и средних сельскохозяйственных учебных заведений.

Денежная доплата агрономам и зоотехникам, переведенным из МТС или направленным на эти должности в колхозы после окончания учебных заведений, первый месяц работы в колхозе определяется исходя из количества календарных дней их работы в этой должности за данный месяц.

Вопрос: В каком порядке оформляется перевод специалиста из МТС в колхоз и какие суммы он должен получить при расчете?

Ответ: Директор МТС в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР обязан своим приказом перевести специалиста из штатов МТС на работу в колхоз и одновременно, но не позднее 1 ноября, произвести расчет с переведимым специалистом, выплатив ему зарплату по день издания приказа и компенсацию за неиспользованный отпуск.

Выходное пособие при расчете выплачивается только тем специалистам МТС, которым не была предоставлена работа в колхозе.

В трудовых книжках специалистов, переведенных в колхозы, делается отметка об их переводе на работу в колхозы, книжки выдаются специалистам на руки.

Вопрос: Получат ли специалисты, переведенные на работу в колхозы, причитающиеся им от МТС премии по итогам работы 1955 года?

Ответ: Премии, причитающиеся агрономам и зоотехникам машин-

но-тракторных и специализированных станций за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства в колхозах по итогам 1955 года, подлежат выплате машинно-тракторными станциями в обычном порядке, но не позднее 1 марта 1956 года. Директора МТС обязаны своевременно оформить материалы на такое премирование специалистов, переведенных на работу в колхозы.

Вопрос: Пользуются ли специалисты, переведенные на работу в колхозы, льготами по сельхознагрузке и поставкам сельскохозяйственных продуктов?

Ответ: В соответствии со статьей 16 Закона о сельскохозяйственном налоге агрономы и зоотехники, имеющие специальное образование и работающие по специальности на предприятиях, в организациях у учреждениях, находящихся в сельской местности, освобождаются от уплаты налога. Согласно инструкции Министерства финансов СССР, льгота эта предоставляется не только агрономам и зоотехникам колхоза, но также и агрономам и зоотехникам, которые работают председателями колхозов, заместителями председателей, заведующими животноводческими фермами и бригадирами колхозов.

Указанная льгота предоставляется при условии:

- если специалист является главой семьи;

если в хозяйстве нет рабочего скота и имеется не более одной коровы, одной головы молодняка крупного рогатого скота, не считая молодняка отела текущего года, одной свиньи старше шести месяцев и трех овец и коз старше года с приплодом, а при отсутствии коровы или свиньи — не более пяти голов овец и коз старше года с приплодом, а в районах Крайнего Севера и в отдаленных местностях, приравненных к этим районам, если поголовье скота, находящегося в личной собственности, не превышает количества, предусмотренного Уставом сельскохозяйственной артели для колхозного двора данного района;

если в хозяйстве размер земельного участка не превышает нормы, установленной правительством СССР.

Управление рабочих кадров труда и зарплаты Министерства сельского хозяйства СССР.
(Из газеты «Сельское хозяйство»).



Германская Демократическая Республика. В Гренингене (округ Магдебурга) на базе сельскохозяйственного производственного кооператива «Социализм» работает учебный комбинат «Молодая гвардия». Здесь приобретают необходимые знания и повышают квалификацию члены сельскохозяйственных производственных кооперативов.

На снимке: учащиеся знакомятся с основами метеорологии.

Фото Центральбильд.

Четвертый пленум ЦК Новодемократического союза молодежи Китая

ПЕКИН. (ТАСС). Китайские газеты опубликовали сообщение о IV пленуме Центрального комитета Новодемократического союза молодежи Китая, состоявшемся с 4 по 15 октября.

IV пленум ЦК НДСМ Китая в духе принятого 6-м пленумом ЦК Коммунистической партии Китая «Решения по вопросу о кооперации в сельском хозяйстве» обсудил и принял решение о мобилизации широких масс сельской молодежи на активное участие в подъеме кооперативного движения в сельском хозяйстве. Пленум призвал членов НДСМ и всю сельскую молодежь изучать документы 6-го пленума ЦК КПК и доклад Мао Цзэ-дуна «Вопросы кооперации в сельском хозяйстве» и быть в первых рядах движения за кооперацию, за строительство новой социалистической деревни.

Пленум ЦК НДСМ обсудил также вопрос об оказании организацией НДСМ помощи партии в ликвидации неграмотности среди сельской молодежи и утвердил положение о нагрудном знаке, которым будут награждаться представители молодежи, добившиеся успехов в этом деле.

Пленум ЦК НДСМ освободил Лю Дао-шэна от обязанностей секретаря ЦК НДСМ и избрал секретарем ЦК НДСМ ЛЮ Си-юаня.

Потребительская кооперация района производит государственный закуп картофеля во всех сельпо и рабкоопах района. Слатчикам картофеля производится встречная продажа товаров: мотоциклы, туль, вата, сахар, мягкая кровля и другие промышленные товары.

Товарищи колхозники, рабочие и служащие, продавайте картофель потребительской кооперации.

Правление Райпотребсоюза.

В защиту „духа Женевы“

На днях в Вене состоялась сессия Бюро Всемирного Совета Мира. Выступавшие ораторы с удовлетворением отметили восстановление независимой Австрии.

Этому обстоятельству участники сессии не случайно придали такое большое значение. Успешное решение австрийского вопроса показывает, что при наличии доброй воли самые сложные международные проблемы можно решить путем переговоров. Поэтому, как подчеркнул, открывая первое заседание Венской сессии видный деятель движения сторонников мира Эмманюэль Д'Альст де Ла Виджери, сессия поставила перед собой задачу всемерно содействовать поддержанию и развитию того духа, который был проявлен в Женеве, способствовать тому, чтобы работа предстоящего Совещания министров иностранных дел четырех великих держав протекала и закончилась успешно.

Участники сессии говорили в своих выступлениях об опасности возврата к «холодной войне». Так, Джеймс Энликт (Канада) отметил, что в США продолжается пропаганда создания сверхгигантской армии, которая должна дать США возможность навязать свою волю народам мира.

Известно, что реакционным кругам не нравится « дух Женевы ». Они вновь стремятся обострить международную обстановку, свести на нет положительные результаты июльского Совещания Глав правительства четырех держав. Это отмечалось на Венской сессии Бюро Всемирного Совета Мира, это видно и из высказываний ряда газет буржуазных стран. Например, египетская газета «Аль-Ахбар» пишет:

«Давайте обратимся к фактам. После Женевского совещания Россия не заключила никакого нового военного пакта, не расширила числа участников Варшавского договора. Более того, Россия сократила свои вооруженные силы. Так же поступили Венгрия, Польша, Албания и Чехословакия.

С другой стороны, Америка и Англия действовали как раз наоборот. Оба государства приветствовали вступление Пакистана в военный блок Турции, Ирака и Англии. Они оказывали давление на Иран, вынуждая его присоединиться к этому пакту. Именно создание военных пактов является главной причиной международной напряженности и отсутствия взаимного доверия. Мы спрашиваем Америку и Англию: разве политика расширения военных пактов соответствует « духу Женевы ?».

Учитывая попытки сторонников «холодной войны» создать неблагоприятную обстановку для предстоящих переговоров минист-

ров иностранных дел СССР, США, Англии и Франции, Бюро Всемирного Совета Мира заявило в своем Обращении к мировому общественному мнению: «Общественное мнение не допустит, чтобы несогласие в Женеве по какому-либо одному из пунктов повестки дня явилось бы предлогом для аннулирования этих результатов и послужило предлогом для неудачи совещания». Бюро Всемирного Совета Мира призвало «каждого человека, каждый народ действовать, чтобы во всех странах, на всех континентах восторжествовал дух Женевы».

Этот призыв выражает желания всех народов земного шара, стремящихся жить в мире и дружбе, независимо от политического и общественного строя их государств, на основе мирного существования и доверия друг к другу. Подобные настроения сильны и в США. «Если наши люди, — заявляет американская газета «Электрик уоркер джорнэл», — смогут ездить в Россию и общаться с русским народом, если советские делегаты смогут приезжать сюда и разговаривать с Фермерами в Айове, домашними хозяйствами в Южной Дакоте и бизнесменами в Оклахоме, то стены ненависти, подозрения и страха, которые разделяют наши народы, постепенно будут снесены».

Американский народ проявляет все больший интерес к открывающемуся 27 октября Совещанию министров иностранных дел. Многие американцы ждут от него конкретных решений в пользу укрепления всеобщего мира и международной безопасности. На днях свыше ста видных американских общественных деятелей обратились с открытым письмом к президенту Эйзенхауэр, в котором они просят его «найти средство укрепить дух Женевы». Аналогичные выступления можно встретить и в других западных странах.

Народы мира, заявил Всемирный Совет Мира, требуют новых шагов к международному сотрудничеству. Они требуют отказа от политики военных блоков, они желают, чтобы политика переговоров была распространена на все районы земного шара, которые испытывают на себе политику принуждения и «холодной войны».

Советские люди, как и все миролюбивые народы земного шара, горячо одобряют призывы Венской сессии Бюро Всемирного Совета Мира в защиту « духа Женевы » — духа сотрудничества государств и мирного регулирования всех спорных международных проблем.

Н. КРАСНОВ.

Редактор Я. А. АТУЧИН.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на газету

„ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА“

на 1956 год

Подписная цена на 1 год 23 руб. 40 коп. Подписка принимается в отделениях связи, почтальонами и общественными распространителями в колхозах, МТС и совхозах.

Союзпечать.